

Vizita oficială de prietenie a tovarășului Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, în țara noastră

Continuarea convorbirilor oficiale româno-iugoslave

Sâmbătă, 3 noiembrie, au continuat convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Noua rundă de convorbiri a fost consacrată examinării unor aspecte esențiale ale actualității politice internaționale, ea punând în evidență gradul înalt de identitate a punctelor de vedere ale României și Iugoslaviei asupra problemelor discutate.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito au reafirmat atașamentul țărilor noastre față de obiectivele securității și cooperării în Europa, relevând necesitatea înfăptuirii integrale a prevederilor Actului final de la Helsinki, pregătirii temeinice a reuniunii de la Madrid din 1980, pentru ca aceasta să dea un nou impuls colaborării dintre statele continentului și, îndeosebi, să ducă la măsuri practice de dezangajare militară și dezarmare.

Cei doi președinți au exprimat hotărârea României și Iugoslaviei, de a acționa pentru dezvoltarea relațiilor bilaterale și multilaterale între țările din Balcani, pentru

transformarea acestei regiuni într-o zonă a păcii, în care să domnească spiritul prieteniei și al încrederii, al bunei vecinătăți și colaborării în cele mai diferite domenii, ca o contribuție concretă și importantă la edificarea securității europene. În acest cadru, a fost evidențiată însemnătatea rezolvării politice a problemei cipriote, pe baza respectării independenței, suveranității și integrității teritoriale a Republicii Cipru, astfel încât să se asigure conviețuirea și concurența pașnică a celor două comunități.

În același timp s-a subliniat că România și Iugoslavia se pronunță ferm pentru întărirea cursului spre destindere și colaborare, pentru reglementarea tuturor problemelor litigioase dintre state numai pe cale pașnică, prin tratative, pentru renunțarea cu desăvârșire la folosirea forței, a mijloacelor militare. A fost reînnoită solidaritatea României și Iugoslaviei cu popoarele din Rhodesia și Namibia, cu populația majoritară din Africa de Sud în lupta împotriva politicii rasiste și de apartheid, pentru libertate și independență.

Cei doi președinți au relevat atenția deosebită pe care țăările noastre o acordă lichidării subdezvoltării, înlăturării marilor decalaje economice

și sociale dintre state și instaurării unei noi ordini economice internaționale, bazată pe egalitate și echitate, care să asigure progresul mai accelerat al tuturor țărilor și, îndeosebi, al celor rămase în urmă, precum și stabilitatea economică mondială.

Totodată, s-a relevat că o cerință vitală pentru prosperitatea tuturor națiunilor, pentru însăși existența umanității o reprezintă oprirea cursei înarmărilor — care apasă tot mai greu pe umerii popoarelor și sporește pericolul unor noi războaie nimicitoare —, trecerea la măsuri concrete, eficiente de dezarmare. S-a arătat că garantarea securității tuturor statelor trebuie realizată nu prin creșterea înarmărilor, ci prin reducerea acestora, a bugetelor și efectivelor militare.

De comun acord, s-a apreciat că soluționarea problemei

(Continuare în pag. a IV-a)

TROTUARE CU SEMNE DE ÎNTREBARE

Am auzit (de văzut n-am avut cum vedea) am auzit că în unele țări oamenii au un adevărat cult pentru pomi, fie ei roditori sau nu. A rupe un lujer, o crenguță constituie un adevărat sacrilegiu, fapt pedepsit cu o nebănuită asprime. Or fi știind ei oamenii din acele țări de ce procedează astfel. Nici pentru noi nu-i greu să ne imaginăm explicația cea mai adecvată. Să ne imaginăm, pentru că în fapt

Etica faptului cotidian

prea adesea avem de-a face cu argumente contrarii. Nu o dată am avut ocazia să văd cum se „defrișează” spații destinate înviorării aerului și prăvirii. Nu o dată lovit de perplexitate am sărit de pe trotuar pentru că se tăiau copacii ornamentali. Fără explicații raționale. Ultimul act nesăbuit s-a consumat zilele acestea în cartierul Ștrand, la vile și pe strada Moldovei.

La vile: au sosit niște inși cu firnăcoape, lopeți și alte scule de fier, s-au apucat de săpat prin spațiile verzi, tăind tot ce le sta în cale. În final au virat în șanțurile respective niște țevi de plastic (suprapuse altora, de aceeași dimensiune) prin care probabil nu va trece nimic. În urma „lucrării” a rămas, ca dovadă că aceasta

s-a executat, o nedescrisă mizerie. Explicații? Nimeni nu dă explicații.

Pe strada Moldovei: se modernizează (ciudat termen) trotuarul și în numele respectivei modernizări s-a comis un adevărat vandalism. Erau aici niște tei de toată frumusețea, care puteau fi protejați fără nici un fel de probleme. Dar au intrat topoarele în funcțiune. Mai simplu, nu? Explicații? Da, există una dată de un mucalit. Zice individul că masacrul face parte din planul de măsuri împotriva poluării. Adică, explică insul, plantele emană, pe întuneric, bioxid de carbon. Aici, pe strada Moldovei, majoritatea timpului este întuneric din cauza fumului și a altor substanțe toxice scăpate în atmosferă de I.P.A.S. Ca atare, teii trebuiau sacrificați pentru a nu mai spori poluarea.

Dacă ritmul defrișărilor o jine tot așa, în câțiva ani pe străzile Sibiului vor face promenadă... fetele morgane.

Te doare capul de ce le poate puia mintea unora!

TRAIAN SUCIU

P. S. Dar, dacă chiar trebuie făcut loc pentru ceva, nu putem replanta?



În cadrul atelierului mecano-energetic de la I.P.A. Sibiu, unitatea a II-a, comunistul Victor Califar, frezor de precizie, asigură piese de înaltă complexitate necesare reparațiilor capitale a utilajelor
Foto: FRED NUSS

Să împlinim Congresul al XII-lea al partidului cu rezultate economice de prestigiu!

Constructorii, în plină... toamnă fierbinte

„Nu e mult de atunci. Situația economico-financiară a Grupului de șantieră construcției industriale Sibiu indica nerealizări la principalii indicatori. Dar ceea ce devenise atunci, la începutul anului, cu adevărat îngrijorător era îndoiala care se cuibărise la mulți dintre oamenii noștri, era neîncrederea în propriile forțe, în posibilitatea de a depăși greutățile aceluși moment. Până la adunarea generală din februarie a.c. — se destăinuie în continuare Ion Popa, inginerul șef al Grupului — nu găsiserăm soluțiile pentru a depăși momentul de criză. Și să vă dau un exemplu. Mulți dintre ei se îndoiau, la acea dată, că indicatorul de productivitate va putea fi realizat. Nimeni nu se gândea la depășirea lui. Astăzi — și pronunțând acest cuvânt vocea i se schimbă devenind mai sigură, mai hotărâtă — nu numai că am realizat productivitatea planificată, dar am obținut depășiri substanțiale și la acest indicator. Iată, de pildă, pe 8 luni aveam realizat 107,2 la sută, iar trimestrul III 1-am încheiat cu o economie de 10 lei la indicatorul cheltuieli la 1 000 lei producție, realizând 1151 mii lei beneficii suplimentare. Vedeți — și-mi arată o situație comparativă —

dacă anul trecut nici măcar nu discutăm de producția netă, acum sîntem în măsură să spunem că am realizat și acest indicator”.

Ce a putut, totuși, schimba atât de mult situația de ansamblu a unității? Interlocutorul ezită un moment, apoi mă roagă să adresez această întrebare tovarășului Dumitru Dumitrache, secretarul comitetului de partid sau directorului, ing. Luca Lazăr. De fapt, răspunsul l-am găsit discutînd nu cu cei indicați, ci cu alți oameni, șantieristi vechi, care și-au lăsat semnătura pe multe dintre obiectivele noi ridicate în acești ani în județ. Am înțeles atunci și de ce ezitau interlocutorii mei să răspundă. Secretul reușitei le aparținea, dacă pot spune așa, sută-n sută, și consta în schimbarea intervenției în stilul de muncă al echipei de conducere, în felul în care acești oameni înțeleg să colaboreze și să conlucreze pentru bunul mers al lucrurilor, în modul în care au știut să mobilizeze oamenii pentru realizarea planului, într-un cuvânt în noul climat de muncă ce s-a instaurat în cadrul Grupului.

(Continuare în pag. a IV-a)

D. MANIȚU

Producții suplimentare

Prin îndeplinirea înainte de termen a planului pe primii 4 ani ai cincinalului, colectivul de oameni ai muncii de la Întreprinderea de cuțite Ocna Sibiului a realizat suplimentar, pînă la începutul lunii curente, o producție industrială cifrată la 32,7 milioane lei. Colectivul unității dedică această realizare Conferinței județene și Congresului al XII-lea al partidului.

I.P.A. S. 400 milioane lei în plus față de planul pe 4 ani

Și harnicul colectiv de muncă al Întreprinderii de piese auto Sibiu s-a alăturat șirului de unități economice din industria județului care au raportat îndeplinirea planului pe 4 ani din cincinal. De remarcat că, printr-un efort susținut și o organizare temeinică a producției, numai în cursul lunii trecute binecunoscuta unitate sibiană a reușit să realizeze suplimentar o producție în valoare de peste 7 milioane lei, îndeplinindu-și astfel, cu două luni mai devreme, angajamentul referitor la programul suplimentar din acest an. Potrivit estimărilor, pînă la finele acestui an la I.P.A.S. se va obține o producție suplimentară față de planul pe 4 ani de cca. 400 milioane lei, în condițiile creșterii nivelului tehnic al producției, îmbunătățirii performanțelor tehnice și calitative ale produselor realizate.

Premieră pe țară

Colectivul condus de maestrul Gheorghe Țirlea, secretarul organizației de bază montaj, la secția mecanică II, a întreprinderii „Independența”, cu cea mai tânără echipă de montaj — media vârstei 21 ani — urmînd exemplul comunistilor Vasile Todea, Mihai Crăciun, Mihai Sîrneacu, Erhard Ziegler, Nicolae Arcaș și Gheorghe Sădean, a realizat două ciocane derocatoare care se folosesc în șantierele navale pentru dislocarea stîncilor sub nivelul apei. Aceste două produse sînt premiere pe țară. La probele făcute în întreprindere, cu participarea beneficiarului, au obținut calificativul foarte bine.

